
מדינתלשראל
ל6^^ חמ. הכנסת

22/ג מסי פררטרקרל

י שליש*, ביום הכבםת ועדת מ'זש'יבת
(18.2.1958) תשיייח בשבט כיח

8.30 בשעה

הוועדה; חבר^ נוכחו:

היויר ­ אזנ'זה ב.
א'יכילוב ע.

אלטמן א*
בבה ש.

חיביפם ח. ס.
יוביציטן ש.

יזהר ם.
א נ כה ק,
למדן ח.

מועדי גי.
בורוק מ.

הכנסת) יויר (סגן ב*ר נ,
נצר ד.

רוזנברג ש. י.
שוקן ג,

מוזמנים! ■ ­

לממשלה המשפטי היועץ י­ כד,/ וז, י

הכנסת מזכ'יר ­ רוזטי מ.
הכנסת. מזכיר סגן ­ צידון א.

28 סעיף, בעקבות בתקנון סעיף ניסוח א. םדר­הלום:
הכנסת. יסוד: לחוק

: ת. ו נ ו ש ב.

הכנסת.! ^םוד1 לחוק 28 מעיף בעקבות בתקנו! סע^ף ניסוח א*

סעיפים 'זש,::כמה שנתקבל הכנסת בחוק אזנ^ה! ב. היויר
בתקנון למלא הכנסת יעדת על המטילים

החוק. לפי מחויבים אבל עצמו, בחוק שאינם ביצוע, של פרטים

פרסום של בבעלה נעסוק שה?^ךם מציע אני
בפרק לעסוק כגר היתח*ל^ה היו%§ו!!; ' חברי­הכנסת. של נאומים

ונסכם הזה הסעיף את נקבל אם הכנסת*. ישיבות של "הפרוטוקול
לתקפו. יכנס והוא הכנסת שולחן על להניחו נוכל כולו הפרק את

לפי הכנסת,' יויר על מדובר הזה בפרק
הישיגה*. *יויר לכתוב עלינו שנתקבל החוק
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הכנסת ועדת
חמ­ ­ 2 ~ 18.2.58

"ההליכים נאי?ר: הכנסת לחוק 88 בסעיף כהן; ח. ם ועיי היי
~ בה שנאמרו והדברים פתוחה בישיבה
אזרחית; או פלילית אחריות גורר ואינו מוגבל אינו פרסומם

פרסום לאסור בתקנון, שנקבע בדרך רשאי, הישיבה ראש יוסב אולם
המדינה". בבטחון לפגוע לדעתו, עלול, שפרסומו דבר

שבה הדרך את לקבוע הכנסת ועדת על
הפרסום­ את לאסור הישיבה יויר רשאי

הזמן תחומי את לקבוע יש רזושית, _נ_9^_נ_יר:^^
הפרסום" את לאסור הישיבה יו'ר רשאי בהם

לבין בעתונות פרסום בין להבדיל יש  1 €..^^בב\ז
הפרוטוקול. מתוך מחיקה """

הישיבה יויר "ראיו לכתוב: מציע אנ*­ < כהן­ ח, ח^ועי^מ
בה שארע או בישיבה שנאמר דבר ש*רסום

בעל~פה במעמד בו על­כך יודיע המדינה, בגטהג­ן ל(?5וע עלול
הכנסת"­ שולחןי על שיונח בכתב, שעות 24 תוך א1 לכנסת,

במעמד בו להודיע יכול הוא לדעתי, אוניה: ­ ב ר " ו ה­י
הכנסת­ ועדת ר ויי ולי ואם לנ בכתב או

הפרוטוקול­ מז מחיקה על מדובר בתקנון בבה: ש.
בחוק הכוונה פרסום­ עם קשר לוה אין
אינו הישיבה יויר שאם ברור להיות צריך לפרסום. היא הכנסת

בעתון" היום למחרת מתפרסמים הדברים מעמד, באותו האיסור על מודיע

דדך באיזו בתקנון לכתוב מציע הייתי לא ה: ^ נ ז א ב. ר יי ו תי^
האיסור, דבר על לעתונות הישיבה יויר מודיע

שהדבר כשם לפרסם, אסור מה לאמר היויר על ן: כה ח­ מ ועי הי
בבתי­­המשפט­ נעשיה

נכנסת היא האם הישיבה, יו­*ר והודעת צידון: א^
לפרוטוקול?

פן המחיקה לענין זה את לקשור עלינו ; יה אזנ ב. ר 1יי היי
באותם זה דבר של בסופו כי הפרוטוקול,

עתה? עד נהגו איך צורך" ולאותו המקרים

נמצאה הבטחון שר מטעם המוסמכת הרשות ציךון: א­
הפוגעים דברים שנאמרו ובמקרה בכנסת
אז; הפנה הוא בואת, הרגיש לא הישיבה ויויר המדינה בבטחון

הדברים הוכנסו לא הישיבה יוייר של ובהסכמתי לכך, לבו תשומת
כך­ על להודיע מבלי לפרוטוקול,

והדברים הסטנוגרמה פורסמה לא עוד כל
ורסמו שפ דברים לגבי מתעוררת השאלה בעיות­ אין ממנה, הוצאו

הדברים האם ­ פרסומם את לאסור וזזלט ה זאת ולאחר בפרוטוקול
העתובוונ? את גם או הכגסת", "דברי את רק מחייבים האלה
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. , הכנסת ויעהז

חמ, ";5 ­ 1802.58

און לאסור אי רש שהיויר לכתוב מציע אני אזניח; . ב ר ו^ הי
לא אחרת לו. הנראית דרך בכל הקירסום ~~ י

ההודעה של שפרסוטה כזאת נדעה ה דרך עליו ונטיל הזה הסבך פן נצא
לאסור­ רוצים שאותם הדברים לפרסום יביא

אבל היויר, של הצעתו את לקבל מוכן אני איכילוב; ע.
ליו­יר שניתן קבועה להנחיה סופית בפסקה
עלינו כי ישיבה, אותה של היושב­ראש את להנהות עלייגוי הישיבה.
ולזו שנאמרים הדברים את היויר שומע תמיד שלא ההנחה מתוך לצאת

.. איננו הכנסת קל הפרוטוקול הכנסת, באולם גמצאים העתונאים כל ת*יד
כרגע­ ותנ­9 א מענין

תוך הפרסים את למנוע הצליחו אם לדעתי,
לעקוות הצליחו לא אם נמנע" הפרסום הדברים, נאמרו מאז שעות 12

הזה,, הפרסום את למנוע אין ­ שעות 12 תוך ­ת ?

יכולה פרסום איסור על שההודעה לקבוע יש
האסורים, הדברים נאמרו שבה ישיבה אותה יו"ר ע"י רק לא להמסר

להיות צריכים האלה הדברים זה" שאחרי הישיבה יויר יי עי גם אלא
ברורים.

לפני ואפילו ­ כזאת הודעה משנמסרה שנית^
שאם ז­*א הסטנוגרמה­ מן מוצאים להיות צריכיט האלה הדברים שנמסרה,
הסטנוגרמה, מן מיד הדברים את להוציא יש אחייהצ 5 בשעה ו מקוה נאמר

הערב. בישיבת רק נמסרת על­כך ההודעה אם גם

לסיום עד מחכים אינם ועוזונאים שיש טכיון
הסטנוגר*ה את ים מקבל וחד במי נים מעני במקרים אלא כולה, הסטנוגרמה

כלל לקבוע ישי ואחר­הצהרים בוקר ות ישיב לגבי הרי מיד, הנואם של
מזמן ,השעה מחצית עבור אחרי אלא הסטנוגרמות את מחלקים שאין

בכנסת. להודעה וערך טעם כל אין אחרת^ הישיבה. שנסתיימה

ביום? ישיבות לנבי אמורים אלה דברים
נאמרים דברים כאשר הערב, ישיבת לגבי לנה1ג כיצד השאלה נשאלת .

ומי*י הסטנוגרמה לקבלת כלל מחכה אינו­ והעתונא*­ בלילה 11 בש?ןה
למחרת שתמסר שהודעה ברור עתונו. למערכת טלפונית הדברים את

כזה­ מקרה לגבי ע:רך כל לה יהיה לא היום

לקבוע שיש ואומר הצעוקניי את מסכם אני!­
שלאחרי בישיבה או מיד להמסר גריכה הישיבה יוייר של שהודעתי

ההודעה ואז לאסור, מבקשים פרסומם שאת הדברימ נאמרו שבא הישיבה
הישובה ויד י של הודעתי השניה­ הישיבה ר וי י עיי להמסר יכולה
הצעתו את לקבל מוכן אני לאלה נוסף לפרוטוקול­ להכנס צריכה

אחרת דרך בכל גם ה:פרסום את לאסור רשאי שהיויר הוועדה יויר של
לו­ הנראית

היתה. שלא הכבדה כאן להוסיך צריכים א*וג3ו יהז אזנ ב­ תיוייר
רואה ואינני עתה עד קיימת היתה לא התודעה ­­­­­­ '­­­­­­­­
שאת הדברים אותם לפרסום רק תביא היא *| אותה, להוסיף צורך כל

לאסור. מבקשים פרסומם

בהודעה. זי11 אין לדעתי, ורוק; נ מ.
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הכנסת ועדת
חט. '­ 4 ­ 18,2.58

לתקן. תמיד אפשר הםםנוגרמה את נייר; נ.
העתובאים" לגבי היא העיקרית הבעיה
הצעתו את לקבל יש לדעתי, יפ­רסמו. לא הם ­ לפרסם לא להם תאמר אם
דרךקהוא בכל האיסור על להם יודיע הישיבה שיויר הוועדה, יויר של

לבנון. ימצא

בבט.ןזון הפוגעים דברים על באן מדובר למדן; ח,
פוגע מה מגדיר מי אבל המדינה.

עדתית לשנאה המסיתים דברים להאמר יכולים בכנסת המדינה, בבטחון
לדעתי ­ המדינה בבטחון לפגוע עלולים הם הישיבה יויר ולדעת וגזעית,

שנכניס מציע אני האיסורים. במסגדת זה מסוג דברים גם לכלול יש
המדינה*, בבטחון *פגיעה המרבה של יותר רחב פרוש בתקנון

אינה הבטחון שר מטעם המוסמכת הרשות בבה; ש,
שנאמדו רבדים של פרסומם לעכב יכולה

שאפשר במפורש נאמר בחוק הכנסת, מיויר בא לא האיסור אם בכנסת,
יויר זאת אסר אם אלא הכנסת, של פתוחה בישיבה שנאמר מה כל לפרסם

הישיבה.
המדינה", *בטחון המושג להרחבת מתנגד אני

יעיר היויר פוגעים הדברים אם מעשית, מבחינה הדברים את לראות עלינו
שהיויר מקרים על מדבר אינני הפרוטוקול. מן להוציאם ויורה מיד כך על

על שיעירו מיושבי­הראש אחד כל על סומן אני שנאמר, מה את שמע לא
המדינה, בבטחון הפוגעיים דברים

את לחלק לא מקום שיש חושב אינני
כי יעזור, לא זה זמן, של מסוימים בגבולות אלא הסטבוגרמה

לצאת יכולים והם שנאמר, מה את ושומעים באולם יושב'ים העו/ינאים
את למחוק גם יכולים אנו לכן, ששמעו, מה את לעתונם ולהודיע

הדברים אם העתונאים, את יחייב שהדבר מבלי הפרוטוקול מן הרברים
במפורש, להם ייאמרו לא

רשאי הישיבה שיויר לכתוב מציע אנ*
פגיעה בהם שיש ו*ברים,, פרסום ולאסור הפרוטוקול מן למחוק להורות

הישיבה יויר את להנביל יש אבל לו. הנראית דרך בכ'ןז המדינה בבטחון
איןכלערךלהורעתו, אחרה כי שעות, 12 של בזמן

בטחון זה מה שאלה כל מתעוררת לא כהן; ח. היועי*מ
בבטחון לפגוע עלול ומה המרינה,

יכול הוא הישיבה;^ יויר של דעתו לשיקול זה את מוסר החוק המריבה,
אחרת, לחשוב יכולים וחברי­הכנסת המדינה בבטחון פוגע מסוים שדבר לחשוב

בסעיף עליו מדבר שהחוק הוא, שני .דבר
מאד מזהיר אני הכנסת, של והסטנוגרמה לפרוטוקול קשר כל לו ואין 28

רברי לפי הסטנוגרמח, לענין עור אחזור אחר­כך התחומים, ערבוב מפני
על הוראה של דרך להיות יכולה הסטנוגרמה מן למחוק הוראה בבה חיהכ

עיי פרסום על לדון צריכים ז:!נחנו לחוד. ענ*ן זה פרסום. איסור
הםמכות שאת הוועדה יויר אומר עתונאים, עיי כלומר חוץ, גורמי
הישיבה, יויר על להטיל אפשר ונאים עת ל יודיעו דרך באיזו להחליט
ידי תצא לא הכנסת ועדת זו בדרך מסוימת. סמכות לו העניק שהחוק
לעשות אותו מחייב החוק כי הדרך, את לקבוע חייב התקנון חובתה.

זאת,

ומישהו פרסום אסר הישיבה יויר אם
לבית­הסוהר. ללכת זה על ויכול בר­עונשין הוא הדברים את פרסם אחר­כך
יכול שלפיהם פליליים חוקים ונקבע נפשות בדיני נעסוק שאנחנו ייתכן לא

פלילית­ הוראה זו אם בלא~י^ן;יעין. עשה שהוא דבר על חמור עונש לקבל אדם
אז כי ­ לעונש דבל/יג^וי שמפרסם שכתוב מפני פלילית, הוראה וזו

הודעה לקבל צריך לעונ|ו1 צפוי להיות שיכול מי שכל לכך לדאוג צדיכים
לעשות, לו אסור מה ברי.ק לזעת צריך הוא לו. שצפוי מה על ברורה
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הכ1:3ו^ ועדת
חט. ­ 5 ­­ 18.2.58

כהן: ח, עט ו^ ה'^י
על המקבילות ההוראות לגבי

בביהימש., בפומב* עד הוד ריח משפט, תהליכיי של בעני"כ'יימ ^1'^ויחגיט
במליאת הורעה 'ימסור שהיויר המ'ינימאל'י, הדבר שזה לי יראה אג;ל

כל להעמיר יהיה אפשר אז בפרסום, אסור 1?ה זה שרבד הכנסת,
יכול הכנסת במליאת שנאמר מה *יד*י^ה, בחזקת עתובא'^ וכל 4^דמ

שלא אח"יכ לטעון 'יוכל לא והוא ל'­'ד^עתו, להגי'ע היה רצר^ך ה^ה
במסיבת היה לא הוא אם עתונאים. במס^יבת כן שאיין מה יךיע"

לדעת, היה צריך ולא לדעת היה 'יכול ל65 הוא עתוגזוןי­ם

להודיע יכול שהוא קובעים אם ב'ין
על­כך להוריע יכול שהוא אומרים אם וביין אחרת דרך בכל הא'^םור על

במליאת ההודעה הרי עתונאים, למסיבת עתוויא'יים כינוס של בדרך
לא על ענשו על יבוא לא שאדם ה*^ינימאלית הערובה היא הכוםת

חייבת הזאת שהוועדה הושג גם אני בכך, עוול לא ועל '.יך'^עה
ייענש שאדם פלילי חוק יהיה שלא הזאת המינימאל'ית הערובה את ליז^ור

שאסורים הדברים את לזהות צריך בהודעה על­­כך. שיידע בלי לפי1
יכנסו האלה והדברים בבה; (ש, יבין. ואחד אחד שכל באופן :פרסום

ויכולים אסור>ג,בפרסום, שהם בפרוטוקול ם י %'\יי­ביר 'י ל 1 כ ^י לפרוטוקול?)
לפרסום. אסורים גם ו*היו הגורוטוקול מן שי^^מחקו דברים להילת

בכנסת: הודעה במקום אחרר/^, אפשרות יש
אז כי הכנסת, חוק של 28 סעיף לפי דבר פרסום לאסור הכנסת ^וייר ראה

הסטנוגרמה, מן לכך הנוגעים הדברים את למחוק הכנסת מזכירןןת על יצווה הוא
בדבר, הנוגע לכל הודע כאילו הדבר את יראו הטטנוגרמה מן הדברים נמחקוו

טובה, דרך היא זאת אם יודע אינני
על­כל ­ עלהסמבוגרמה סומכים אינם הם הכנסת, באולם יושבי­ם,' העת^נא'זם

למערכת לטלפן מיד יכולים והם ­ עליה לסמוך צר'*יכנ:1 איינם פנים
יימחקו שאחרךכך הרברים אותם את פרסום לידי ולהביא שלהם העתון

ומה לסטנוגרמה הוכנס מה יידע שהעתונא'^ מבלפי הסטנוגרמה, מן
ויעילה, תק'ינה דרך אינה זו דרך גם ?8י מבהי£י3ה לתוכה, הלכנס ל65
במ.ליאת ההודעה של הזא^ ההכבדה אלא אחרת, דרד ךואה א'­יננ'ז לכ|9

­ ■ הכנסת,
זו ­ הזאת ההודעה תקבל צורח איזו

לפרסום, אסורות והאלו האלו המלים '!^:0מר: אפשר אחרת" שאלה ש1ב
ענין על רמז שכל לאמר אפשר לפרסום. אטו­­ו הנאום שכל לאמר אפשר

יוכל אותם ששמע אדם שכל כך להאמר צריכים הדברים אסו1', אחר א? \\ז
בפרסום. אסור מה ולדעת לזהותם מ'זך

במליאת ברורה הודעה מוכרחהלבוא לדעתי ^..>,"ש.11£2
שצריך לנאום סמוך שאפשר כמה עד הכנסת,

הכרח. זה כך. על יידעו שהעתובאים כדי פרסומו, את לאסור

הישיבה יויר של ההודעה אם השאלה נשאלת ­א,1""111111
בפרוטוקול נכללת הפרסום 8יסור בדבר

. למחוק הכנסת למזכירות מיד להורות הישיבה יגיייר על לדעת'^, לא? או
הפרוטוקול. מן הרברים את

של לידיעתם הדבר יובא כיצד שאלו
יכול הוא ליושב­ראש. להשאירה שאפשר טכנית בעיה זו ­­■ ו^תונא'^ם
שהוא הוא שחשוב מה אבל המברקה. או הטלפון באמצעות להם להוך'זע

לעתונות. להודעה אסמכתה תשמש שזו כד'י למזכירות, בכתב ה?יראה טתן

לדעתי הזאת, ההכבדה מה לשם מבין איננ* יניניצ"מן; ש.
באשר ערב, ישיבות לגבי קיימת אינה הבעיה

יוצא (והוא הדפום ממכבש יצא לא העתון עוד כל הפרסום את למנוע אפשר
לגבי בוקר, בישיבות חמורףיותר היא הבעיה בוקר), לפנות 4 או נ­3
אשר את העתובאי, מודיע ולהם בצהרים, 12 בשעה היוצא'ים הערב עתוני.

לפרסם. מבקש שהוא הדברים אותם השמע עם מיד טלפונית, להודיע, לו יש

6/.
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. ■ 1 צייסן ונ? 'י ש.
הפוגעים דברים על מיד להגיב היויר על

כפוגע, לא נראה לא שהדבר עושו!^םימן איבו אם המדינה. בבטחון
וכמה כמה עוד עם ויתייעץ יתכנס הוא הישיבה שאחרי בדבר טעם ואין

המדינה, בבטחון פוגעים הדברים שאכן יחליט זו התייעצות אחרי ורק אנש'ים

צריך .המדינה, בטחון על מדברים וכאשר
הממשלה בטחון ולא המדינה לבטחון ורק אך היא שהכוונה ברור להיות

המפלגה, בטחון או

הודעה למסור הישיבה יויר על לדעתי,
אסור ומה מותר מה יידע שהעתונאי כדי בפרסום, האסורים הדברים על

לפרסם, לוו

בדבר היועימ של דעתו על חולק אנ* ה; י נ ז א ב, ר י ו ^ ;".
נהגנו לא היום עד בהודעה, הצורך

כך,. בשל תקלות כל נתגלו ולא כך

כל לבית­המשפט, דומה הכנסת איין
איננו ­ המשפט בביו/ הנאמר דבר תגובה, מעורר בכנסת הנאמר דבר

) שנות 8 במשך היה שלא הדבר את למגוע מוכרח אני תגובה, מעורר
א*­אפשר כי זה, על ויכוח למנוע מוכרח אנ'י הכנסת, של קלומה

;; אתו, שיו/ווכחו וברור היויר, עם שית1וכחו לכך להסכים
תקנון שום התקנון), עיי זאת למנוע יכול אתה כהן! ח, (היועי*מ

בזה. יעזור לא
של בדרך היויר את לחייב רוצה אינני

זה ­ להודיע אלא אחרת, דרך ימצא לא היויר אם בפומבי, הודעה
אם לאיסור, כתנאי חובה, מזה לעשות רוצה אינני אבל ענינו,

לא ^אני יאמר: הוא לרין אותו יביאו וכאשר רברים יפרסם עתונאי
טובה. הגנה לו תהיה ­ ידעתי*

ליוי­יר שיש כזאת היז> שלנו המציאות
נראית לי הבעיה, זו לא הפרסום, את למנוע איך בדוק טכני אמצעי
שהיועץ מבקש אני טובה,, כהצעה שלי התוספת עם בבה חיהכ של הצעתו

הבעיה והצעתי, בבה חיהכ של הצעתו ברוח הצעה לנג­ ינסח המשפטי
זאת. יעשה הוא איך ולא זאת, וןשה שהוא לכך אסמכתה לתת איך היא

הענין, את מקלקלים אנו ­ פומבית בהודעה זה את נקשור אם

חייבה שהכנסת אמר כאשר צדק היועימ איכילוב! ע,
דרכי את לקבוע שקיבלה, בחוק אותנ­ו,

ורק אך מנוסחת להיות צריכה שלבו שההוראה אומרת זאת אין האיסור.
סעיפים, בכמה אותה לנסח יכולים אנו אחד, בסעיף

או/ לכלול צריך הראשון הסעיף לדעתי
מגיב הוא ­ מיר בזאת מרגיש הוא אם בכנסת, היויר של ההודעה חובת

. מקבל ואינני הבאה, בישיבה על­כך להודיע יכול הוא ­ לא ואם מיד,
היויר יודיע לאלה, ונוסף יוניצימן, חיהכ של הנחתו את זה בענין

באמצע,ות עתונאים, במסיבת זיא לו, הנראית דרך בכל האיסור על
ל זו, ברוח ההצעה את לנסח מציע אני המברקה, או הטלפון

ב1ורה זה את להשאיר שאפשר חושב אינני. שוקן! ג,
דאגה להיות כאן צריכה כזאת, סתומה

אי­ידיעה, על לדין יועמדו ולא לפרסם אסור מה שיידעו כדי לעתו3ז^יט,

­ 7/.
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הבא: הנוסח את מציע אג* בהו: ח. י^עמ

הכנסת יסוד לחוק 28 סעיף לפי פרסום ייאיסור
האלה: הדרכים באחת ;שה

סמוך או במעמד בו בכנסת הודעה טתן עיי (1)
מחיקת על למזכירות והוראה לנואפ הודעה מתן עיי (2) הז^פשד; ככל

הישיבה; ליושב­ראש הנראית אחרת בדרך (3) הפרוטוקול; מן :רים
שפרסומם שהרבדים משעה שעות 12 שעבדו לאחר יוטל לא כאמור שאיסור יבד

א'ירעוי או נאמרו ור

הזה. הנוסח את לקבל מוכן אני אזניח! ב. ר י

אלטרנטיביות. הן הדרכים שלש הזה הנוסס לפי ז; ק ו ש
אחרת דרך בכל גם להודיע יכול שהיויר זיא

לקבל* אין כזה נוסח לו. .אית

הדבר כי שהובטח יובלבד להוסיף מוכן אני אזניח; ב. יייר
העתונאיםי*. לידיעת הגיע

לטעון האפשרות את מהם שולל אתה זו בתוספת כהן; ח. יעימ
אליהם. הניע לא שהידיעה

הבאיס: בתיקונים היועימ הצעת ז^ת. לקבל מציע אנ* איכיזלוב!
,)*ל1י*, "בדרכים לכתוב האל1י הדרכים מן *באחת במקום

אחרת*. דרך *ובכל לכתוב השלישי ועיף

המחיקה על או ההודעח מתן על שנוסף מבין אנ^ כהן! ח. .יעמ
נוספים. בצערים לנקוט היויר יכול הפרוטוקול, מן

את להביא כדי בצערים חמרבה שהיויר מפני לכתוב, צורך אין זאת את ^
כאן. לכתוב צריך לא זה אבל משובח* הריהו ברבר, לנוגעים האיסור י

בחשבון לבוא יכולה השניה שהדרך חושב א'יבני שוקו;
שעתונאי מצב להיות יכול בכנסת. הורעה במקום
מודיע ובינתיים לעתוגו להודיע כדי האולם מן ויצא הנואם רברי את ו

שעתונאי דרך אינה זו על­כך. יירע שהעתונאי מבלי האיסור, על הישיבה ר
להדדיע יש לכך נוסף הכרתית. היא בכנסת ההודעה כך משום בה. לעמוד .ל

הפרוטוקול. מן זה את למחוק הוראה יתנה

הגבלה תבוא שעות 12 של ההגבלה שבמקום מציע אני. אזניה! ב. י^ר
למזכירות שההוראה מציע אני שנית, שעות. 24 של

בכנסת. ההורעה על מדובר שבו סעיף באותו ^ל

/
וזשעות. 24 בענין הוועדה יויר של בדעתו תומך אני רוזנברג! ש.

צריך והאיסור יום­יום מופיעים שאינם עתונים יש .
ומבקש העתונאים עם ברברים בא הישיבה יריר כאשר בררך­כלל עליהם, גם ו>

שבאה איסור על הודעה אותס. מפרסמים אינם הם ­ הדברים את לפרסם לא :
עתובאי מחייבת אינה מסוימת, יזמן תקופת לאחר מכן, לאחר אלא מ'יד,

לדין. כך על להעמידו ואין האיסור, פרסום לפניי הדברים את ­סם

לחודעה, ערך כל אין שעות 24 של החצעח את מקבלים אם בבה;
מפרסם העתונאי אם מתפדםמים. הרבדים בינתיים כי

מעונש, פטור הוא אין אבל בשבילו, מקילה עילה זו תהיה כן, לפני הדבדים
השעות. 12 על עומד אני כן ועל האפשר, ככל הדבר את לצמצם י3ו
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*. ה; ב ב ש.
^. תיור המקרים ­ברוב מסוים נסיון לגו יש
.^י הפרוטוקול, מן נמחקו הם אחדים במקרים במקום. שנאמרו הדברים על הגיב
.,,, יהיה'. כאשר יהיה "מה על הרבה כך כל לחשוב צריכים א'יננ;

^ לפיו הקינים, הנוהג על להסתמך רוצה אני
מן שנמחק דבר הפרוטוקול. מן מחיקה עיי היתה משהו פרסום לאסור הדרך

באה הפרוטוקול מן המחיקה לדעתי, פורסם. לא גם ממילא הפרוטוקול
אותן, לפרסם שאסור המלים על יחזור שהיויר במקום ההודעה. במקום

ששמע עתונא* הפרוטוקול. מן מחיקתן על מורה הוא אותן, 'יפרסם כך ועי'י
שמע, לא הוא ואם המלים. את למחוק היויר הוראת את גם שמע הדברים את

הודיעו לא בהם המקרים לגבי מתעוררת הבעיה בפרוטוקול. זאת יקרא לא גם
יובלבד כאן לכתוב מציע הייתי אני . שעות. ה­12 תוך אלא מיד, המחיקה על
של, ענינו זה ­ לידיעתו יגיע זה איך המעונין*. לידיעת תגיע שההורעה
לטעון יוכל שלא כדי המעונין, לידיעת יגיעו שהדברים להבטיח ה'יו­'*ר.יש

בלא­יודעין. האסורים הדברים את שפרסם אחיכ

אותו ששמענו הנוסח את שנביא מציע אני ה; י ב ז א ב. "ר ו י ה
עליו. חוות­דעתמ את ונשמע והסגנים, ליויר

יכולים איננו המציאות. על המבוסס הזה, הנוסח את לקבל יכולים אנו
לתקלות יביא שהוא להניח ואין לתקלות גרם היום עד הקיים שהנוהג לטעון

בעתיד.
היויר של חוות­דעתם את שנקבל מציע אני

אותו. לאשר נוכל הבא ובשבוע הזה, לנוסח והסגנים

מאשרים שאנו בתקנון קטע שכל לשכוח לנו אל איכילוב: ע.
ואחרי הכנסת, שולחן על מונח להיות צריך אותו

לאחר ורק בהן דנים אנו הזה, לקטע הערות מתקבלות מסו?מת תקופה שתוך
לדון נחזור ועוד רבות הערות שנשמע מניח אני לתקפו.. הקטע נכנס זאת

זה. בענ'זן
שנשמע הוועדה ר יו של הצעתו את מקבל אני

היויר של שלידיעתם מציע שאני אלא והסגנים, ה'יויר של חוות­דעתם את
כאלטרנטיבה משמשים שבהצעה הסעיפים ששלושה נוסחאות: שתי תובאנהי והסגנים

תוספת. בבחינת רק הוא השלישי ואילו מחייביםי הראשונים הסעיפים וששני

לגןביא רוצה אני לזאת. להסכים יכול אינני אזניה: ב. היוייר
הכנסת. ועדת של החלטה להם

והסגנים ליויר יועבר ההצעה עם שיחד מציע אני בבה; ש.
הזה. הפרוטוקול של העתק גם

עתוגאי יכול ואומר, חוזר אני זו, הצעה לפי שוקן! ג.
שאסור ידע שלא דבר בשל הענשה לידי לבוא

האחרונה, המלה אינה שזו איכילוב חיהכ שאמר מה את אמנם מקבל אני לעשותו­
יעילה. יותר להיות יכולה הראשונה המלה גם זאת, עם יחד אבל

אינה היא ואם העתונאים, עם מתקשרת המזכירו­ת רוזנבדנ; ש. י.
מעונש. פטור העתונאי זאת, עושה

על חזקה בכנסת, הודעה יינגיסרה לכתוב: אפשר י כהן; ח. היוי^עמ
הודעה נמסדה לא לו; הודע שהאיסור אדם כל

הראיה*. עליו ­ פלוני אדם לידיעת הגיע שהאיסור הטוען בכנסת,

לי. נראית אינה זו הצעה אזניה! ב. היויר

אלא בתקנון, מקומה אין ^<^> טובה, זו הצעה כהן; ח. היועיימ
הפלילי. בחוק
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לידיעת שיובא "ובלבד לכתוב: אולי ה: ניי ז ^: . ב ר וי" י ה

ים". העתוב ות מערכ

העתונות בין םתמיד קשר יש למעשה, י ^^יי מ._12
י הבטחון, שר מסעם המוסמכת הרשות לבין

עם בקשר נמצא אני גם בכנסת. שנאמר למה בקשר דוקא ולאו
האיסור. דבר את לידיעתה להעביר יכול וזונ*­ הזו הרשות

שאותם הדברים אותם על רמזתי אני ה: י נ ז א . ב ר וי* י ת
לי נראה על­כן, רוזסי. מר פדט

אוזרת", דרך ייובכל לכיז1ב היא ביותר הטובה ההגעה כי

^ זוז בענין נחלי,ט שלא מציע אני בבה; ש.
של חוות­דעת שנשמע לאתר אלא

כאן. קוהושמעו מד7ות שתי על וווסגנים הכנסת יויר

1?חלטה על חוות­דעת מבקשים אנו אדניה; ב. היוייר
מוכן אני הכנסת. ועדחג של

ויו. בשאלה להצביע גם

ימסור הוועדה שיויר מציע אני ב;. כילו אי ע.
הדעות שתי את והסגנים הכנסת לי^ו'"ר ­­­

כאן, שהושמעו

דעתו את שואל אני מי""טית יייחו*3ה וקן: ש ג.
מפרסם שעתונאי במקרה היוע­''מ: של
בפרוטוקול, לעיין מבלי בכנסת, שמע שהוא דברים סמך על דבר

כלל נזקק שלזו טוען והוא ­ אחר­כך נמחקו שהם לדעת ומבלי
­י בכנסת רשימות ורשם 5עתונאי תפקידו את מלא אלא לפרוטוקול,

למנוע הרוצים מצבנו­אנו, ומה עתונאי אותו של מצבו מה
זה? ה הדבר של ומר פרס

לאסור מזז­ליט הכנסת יויר אם י: ט ? ו ר מ.
על להודיע יכול הוא פרסום,

דבר את תודיע וזו הבטחון, שר מטעם המוסמכת לרשות כך
ונאים­ לעת סור האי

. להוקוגכנסת. בניגוד זה כהן: ח. מ ועי* הי

שפרסם והאיש יתקבל הזה הסעיף אם
העונש. להמתקת עילה זו בפלילים, אחראי יהיה הדברים את

בפלילים. אתראי יהיה הוא אבל

היועימ: להצעת להוסיף מגיעה אני ו מדן ל ת.
ובאי*. לעת "והודע

שוקן ח^הכ של שדאגתו מבין אני יה; נ אז ב. היוייר
הצריכים אלה כל יידעו, לא שמא היא,

האיסור. דבר את זאת, לדעת

למזכירות ההודעה ענין שאת מציע אני
על יהיה השני והסעיף בכ1יסוז ההודעה לאחר מיד נעביר הכנסת

' האחרת. הדרך

­ לשכת את כאן לכלול אי­אפשר האם למדן; ח.
הודיע לא היו^ר אנ1 העתונות?

מעונקו. הדיקןפטור לעתונאי, הודיעה לא וזו ות, העתונ ללשכת
10/.



הכנסת ועדוז
חמ. ­. 10 ­ 18.2.58

כך: הזה הסעיף את שננסזז מציע אני אזניח: ב. ר ויי הי

להוק­הכנסזו 28 סעיף ל*י פרסום איסור
/ האלה: הדרכים באחת ייעשה

111 במעמד בו בכנסת הודעה מתן עיי .1
6ן הדברים מחיקוו על למזכירות והוראה האפשר בכל לו סמוך

הפרוטוקול?

הישיבה, ליושב­ראש הנראית אחרת בדרן ,2

שעברו לאחר יוטל ל* כאמור שאיסור ובלבד :
ארעו. או נאמרו נאסר שפרסומם "והדבריט יוקז?וז שעות 24 י

יעילה ייבדרן להוסיף: מגיע אני 2 בפסקה שוץן: ג.
ר*. וי לי הנראית אחרת

על לסמוך יש כי אם זאת, לקבל מוכן זוני אזניה; ב. ר ויי י ה
ביותר. היעילה בדרך יבחרו שהם והסגנים היויר

דגד, מוסיפה אינה היעילה* המלה כהן: ח. מ ועי הי

דרך "ובכל לכתוב ההגעה את מקבלים אם רוזנברג; ש> י.
משום בלך אין האם ליויר", הנראית אחרת

בתקנון לקבוע עלינו הטילו החוק כי \/ןקן­^^£^£)1^ ­)ן< ?0^0^>­'
האקזר? של הפרסום דרך את

כך, על עמדתי כבר כתן; ח. היוע^מ

ומודיע האחרת לדרך לפנות מחליט היויר אם וקן; ש ג.
את מודיעה אינה וזו המוסמכת, לרשות כך על
העתונאיט? ל 1 מגנט מה בזה) דבר קרה (וכבר לעתונאים האיסור דבר

האחרת שהדרך מפני בדין, זכאים יגאו הם כהן; זו. היועיימ
יכול אינו התקנון ון, קבועוזבתקנ א*כר,

לקבוע. גריך שהתקנון הדבר את ליויר להעביר

יותר, ארוכה לתקופה התקנון את פנסחימ אנו בבה; ש.
גרוד שיהיה כזאת בגורה אותו לנסח ועלינו

הדרך עת קבי ב הכוונה היתה מה שנים, בעבור אחרינו, שבא למי גם
שלנו. השיקולים היו מה לדעת ייוכל לא הוא הזאת.

לרשיי* הלדעה מתן "עיי לכתוב מגיע אני נ כהן ח. מ ועי הי
שרהבטחון". עיי לכך שהוסמכה­

י,
מוכן אינני זו. הגעה נם לקבל מוכן אני אזניה^! ב. ר וי הי
כי בלבד, ודעה בה הישיבה ר ויי י או1 לחייב
הודעה למסור שלא ראשונות, חשיבות בעלי שיקולים להיות יכולים

בכנסת.

הדברי0 שלדעתו לאמר יכיל הישיבה יויר כהן: ח. מ ועי הי
המוסמכת והרשות המדינה בבטחון פוגעים
גריך הדברים. פרסום ולהתיר פגיעה בכך שאין לטעון יכולה

הקובע. הוא הכנסת שיויר ברור להיות

לכתוב יותר נאה אסטטית שמבחינה נראה לי רוזנברג: ש. י.
שהיוסמכה הרשות את לגיין ולא אחרת* דרך .יבכל

ן. הבסחו שר י עי לכך .
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הכנסת ועדת
וזפ. ­ 11 ­ 18.2.58

מ ל ת י ת

ר 1­1 י.! לא למשיל האיסורייש זזת
מן שעות 24 פאקיר אותר י לו1

נאסר .פרסומם קוהדברים הזמן י יי
■, > ; ו. ארע ו א נאמרו

יכולים אגו הכנסת בחוק ההחלטה לפי האם למדן: ת.
שיחיה כדי בתקנון, ה^גדרות גם להכניס

בכנסת. ייאמרו לא מסיתים שדברים יי,ברור ­י . י"י

י . לא. אזניה: ב. ר וי* הי

יריר;ה%שיבזו אם כאלה, דברים לפרסם מותר כהן: ה. מ ועי הי
המדינה. בגסחון פוגעים שהם קובע אינו

של לדעתו* ול "על הדבר שאם כתוב בחוק רוזטי; מ.
ז'א המדינה. בבטחון לפגוע הישיבה יויר

החלטתו, על ערעור אין כך­ קובע הוא שאם

מן למחוק שיש קובע הישיבה יויר אם כהן: ח. וע^מ הי
קשר כל להם שאין דברים הפרוטוקול

­ ביניהם נישאים וספרדים שאשכנזים העובדה גיון כמו ­ לבטחון
בית היו'*ר, קבי"עת יגל לערער ואי­אפשר יתערב לא בית­המשפט

בבטחון הפוגעים דברים נאמרו שאמנם במקרה גם יתערב לא המשפט
כלל. עליהם הגיב לא והיויר

דדך "ובכל המלים את שנ^איר מציע אני יה^: אזנ ב. ר ו^ הי
אחרת".

מיויר של הודעה עיי לכתוב: מציע אני רוזנברג: ש. י.
הבאות". הישיבות משתי באחת

הראשונה בישיבה פרושו האפשר ככל סמוך אזניה: ב. היו^ר
ה. השני או

מוסמכת לרשוו* יימסר שהדבר זה בעד אני שוקן: ג.
הבטחון, שר עיי

נזאת, רשויתי להסמיך יצטרך הבטחון ששר זיא ך: כה ח. מ ועי הי
של 1^4 ס?יף לפי לפרסומים אחראית שתה^ה

כזה. דבר אין היום הכנסת, חוק
. י י יי ^ י

.ג­\ . ■ ■ ■ ■ .
ועי­9י לעצמם להקים יכולים העתונאים רוזנברג: ש. י.

האיסורים, דבר את ימסרו שלה
: ■ , . %^. ^ ;;,.. ■
ן ­ ,­ ^ ןן^^ויונית, הצבעה שנערוך מציע אני יה! אזנ ב. ו^ר הי

\ '^^ נסיונית4 < ה ע ב צ ה

. וסרת: א ה; ההצעה בעד הוא הוועדה חברי רוב
ן ייעשה הכנסה לחוק 28 סעיף לפי פרסום איסור

האלה: הדרכי^ם באחת
לו טמוך או במעמד בו בכנסת הודעה מתן עיי ,1

הדבריס מחיקת על למזכירוג! והוראה האפשר ככל
,:. מןהפרוטוקול,

\ הישיבה* ראש ליו^ןזב הנראית אחרת בדרך .2
שהדבדים משעוו שעות 24 שעברו לאחר יוטל לא כאמור שאיסור ובלבד

­­ ו. ארע או נאמרו נאס^ שפרסומם
18/* :



הכנסת ועדת
חמ. ­ 18 ­ 18.1.58

שונות: ב.

המושב לסיום עד שגועות כחמשה עוד נשארו זזיכילוג: ע.
רסיס ט לקבל^ מבקקוימ זזנו הכנסת. של הזה
שיויר מבקשים אנו , ו'* וכ שיובאו החוקים על בכנסת, העבודה על
שבועיים, כעבור לנו, וימסרו הדברים את יבררו ו^הסגנים הכנסת

הזה. המצב על אינפורמאציה

וק לבד הכנסת ות ממזכיר מבקשים אנו שנית,
בירושלים בבתי­מ^לון המתגוררים ווברי­הכנסת של מצבם יהיה מה
שולחן על כבר שהונח בתי­המלון חוק לאור הכנסת, ישיבות בימי

הפגרא, לפני שיתקבל להניח ריש הכנסת

החלטת את מקיימים אין מדוע שלישית,
הישיבות אז1 ומסיימים בלילה, 11 שעוז עד תשב שהכנסת הכינמת ועדת

במרץ.." ה­^31 זו;1/7י ­הזה המוש1ב את להאריך נוכל לא כן* לפני

להביאט שיקו בחוקים ידנים, נים ויזסג ר היו שי; ז ו ר מ.
בשאלת דנו הם הססח. פגרת לפני לכנסת

לסייס היא הכוונה השבוע. בה לדון וימשיכו שעבר בשבוע זו
ר היו של עני:נ0 שזה לי נראה אבל .1958 למרץ ב­28 העבודה את

ז^ו.. בשאלה לדון הכנ6ת ועדת של ענינה זה ואין והסגנים

07! 1^זזתי ששי במי^דה ­ לבתי­המלון אשר
אזן ל^דר אפשור אבל כזאק. שאלה נתעוררה לא בעלי­בתי­­מלון 2­3

הדבר.
;;110*30 יי ב1י$ה מול את ה ב י ש י ה ם ו י ס ל בנוגע
^וגזןש :^^יי היה.. ולא לרשות"הדיבור רשום היה לורנץ חבר>*<הכנ0ת
רשיוזל­יה^דיי^ויד ?*ת מ*סיד ה1א כי לו שמסרתי להודעה אישורכם את

לו* שניתנה בשעה אותה ניצל לא כי על שלך,

אתכם., נכבד ­ כך תנהגו אם איכילוב: ע.

מ;ן מתעלמים ךהסגנ­ים , ך היג^ רוזסי, מר ; ה י נ ז א . ב ר ויי י ה
קול ה 1*1 ע זה זמן. של ברזרבה הצורך

ילקביע הכנס­ת ועדת של ענינה גם זה לכך. לדאוג הכנסת ועדת
להב*א לא מבק1 אנ* בו. ב­31 או למרץ ב­28 תתהיל הפגרא )9גם
כא^ן* יתקיים שהד*;ך)ן אלא והסגנים, ר וי הי של החלטה לאישורנו

ה^­ך­פז­ הזמן ^ת מבזבזים והסגנים ר וי הי
קו^יק­'י^מו חבר*­הכנסת על מרות להטיל רוצים שאינם זה עיי לרשותנו

דיוניםגםביוםחמישי.

ה**יד^ אדונ* בךשותך על­כך, מוחה אני י ה ב ב ש.
הכנסת, ועדת של החלסזז* מקיימים אין כי על

הכנסת עבודת סדד על הזולסני אנו ומחליסה. ודנה י;1שבת שהיא לאחר
לקבוע האחדיזת את עלינו מטייל התקנון אותו. ומשנים באים והנה

נחלי© סווכו1נ§ ייתכן לא ג^זג, הוא ון התקנ עוד וכל האלה, הדברים את
הההלטה^ את ישנה ומישהו

הגנסת ועדת .הוולטת ^ך על עמד הכנסת יויר אזניח: ב. וי*ר הי
לכך. התנגדו הסגנים שיתר אלא תתקבל,

בק>1ד אינפודמניה לוועדה שתמסד נם מבקש אני איכילוב; ע.
שיעבוד שבדור מכיון אך הכנסת. לבנין

אמדיס, סידורים כאן לעשות מוכרחים החדש, לבנין נעבור אקור עד זמן
הקיים. במצב כאן לעבוד להמשיך יכולים איננו כי
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י בק*י זויגפורטגיה לקבל מבקש אני מן: ני וני י ש.
, הי* ההת>ותחווו כל החדש. לבנין
■< רוטשילד. משפחת לרצון גמור בניגוד

; ל06ור מגק* זוגי המבוקשת האינפורמציה את יה: נ אז ב. ר ^1 הי
ן הבווווו. הישיבות באזזת

ן 1ת0ננ*0 ליויר למסיר רוז0י ממר מבקש אני
! הדיונים לגפר הי י01 שקגיעת הכנסת ועדת של המשותפת הטענה את
| זה אנ1פב>ז*ימג>נין הכנסת. ועדת של בסמכותה הוא הכנסת של
| שווונאנוז לתגי^יוו אהר­גן להענות נוכל לא אחרת כי לפגוע, לא
.| הבלעדי, עניננו זה להוקימ. בקשר אלינו

ז­

99תי11.00 3 ננעלה הישיבה
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